

# 平安滨州

## 强根固本、创新驱动、主动作为

# 博兴经侦打造良好经济环境

今年以来,博兴县公安局经侦大队在县局党委和上级业务部门的正确指导下,紧紧围绕上级公安机关中心工作,以“四大”专项行动为切入点,不断强化打击职能,大力夯实经侦基础建设,着力提升经侦队伍综合素质,为维护全县经济秩序平稳、高速发展创建了良好环境。今年上半年,经侦大队共受理各类经济犯罪案件38起,立案查处23起,破案10起,抓获犯罪嫌疑人23人,执行逮捕12人,移送起诉案件9起13人,抓获网上在逃人员14人,挽回各类经济损失500余万元。2015年上半年,大队获得2014年度全市优秀公安基层单位,1人获得全省反假币先进个人,4人获得县局先进个人的荣誉称号。大队在经侦支队每季度考核中,大队每次排名前二。

本报记者 王忠才  
本报通讯员 高静

►博兴经侦大队召开会议。



## 1 立足打击职能,对各类经济犯罪实施全面打击

2015年上半年,博兴县公安局经侦大队按照省市经侦部门统筹部署和要求,坚持以民意为导向,针对博兴县经济犯罪形势,先后开展了打击假冒侵权、非法集资、虚开增值税专用发票、传销犯罪等专项行动,同时对辖区各类经济犯罪进行了全面打击,取得了明显成效。

行动中,经侦大队集中警力,全力攻坚,截至6月30日,经侦大队共立非法集资案件5起,破案4起,涉案价值1600余万元,通过受理、立案、打击等措施,稳控上访

群众1500余人次,为群众挽回损失700余万元。经侦大队全力打击和防范虚开发票逃骗税款案件,运用警税协作机制,充分发挥公安机关的侦查优势和税务机关的专业优势,对涉案企业纳税情况进行了全面分析研判,先后召开了5次警税协作会议,形成了“职责明确、优势互补、衔接紧密、共同查处”的警税协作新机制。截至6月30日,经侦大队共受理发票案件2起,立案查处虚开案件1起,查获虚开发票20份,涉及涉开金额300余万元,涉及虚开税额100

余万元,为国家挽回经济损失80余万元,有效地遏制了县涉税犯罪的高发态势。

经侦大队常年注重维护金融秩序整治,严厉打击银行卡犯罪,据统计,博兴县范围信用卡持卡人数量大约在8万人左右,刷卡金额达20亿元。全县存在信用卡恶意透支的人数高达数千人,涉及上千万资金,经侦大队在认真摸排银行卡犯罪案件线索的同时,加强了与各金融机构的密切联系,畅通了沟通渠道,完善了协作机制。2015年上半年,大队受理此类

案件起4起,立案3起,破案1起,抓获犯罪嫌疑人1人。

在注重了打击的职能上,经侦大队加强群众防范意识,充分运用“5·15”宣传节点,进行公众宣传。5月15日是一年一度的全国公安系统打击和防范经济犯罪宣传日,为使全县人民更好地了解经济犯罪,掌握各种经济犯罪形式,提高经济犯罪防范意识,大队联合县工商、银行、药监开展了以“打击防范经济犯罪护航改革保障民生”为主题的宣传活动,经侦大队民警针对事关群众日常生

活的“防范合同诈骗犯罪”、“防范制售假冒伪劣商品犯罪”、“防范传销活动犯罪”、“防范集资诈骗”和“非法吸收公众存款犯罪”五个经济犯罪高发领域,特别制作了展板,以通俗易懂的语言和图文并茂的形式向现场群众进行展示。在现场,民警还通过悬挂标语横幅、发放宣传资料、现场解答咨询等方式,对过往和围观的群众进行宣传。宣传活动中,民警共发放宣传资料600余份,接待咨询群众200余人次,此次宣传日活动获得现场群众的一致好评。

## 2 加强正规化建设,提高队伍的整体素质和战斗力

博兴县公安局经侦大队在注重执法办案的同时,更是加强政治理论学习,坚持用科学理论武装头脑,指导实践,推动工作。继续深入开展科学发展观学习实践活动,进一步完善和落实各项学习制度,确保学习的时间、人员、内容、效果四落实。加强教育训练,切实提高队伍的整体素质和战斗力。全面落实各项教育培训任务,努力提高队伍整体作战能力,使民警真正做到“三懂五会”,提高做群众工作和驾驭复杂局势的能力。加强队伍管理,积极构建和谐警营。全面落实县局关于进一步加强队伍建设的决定,认真落实从严治警和从优待警各项制度及措施,推进经常性思想政治工作长效机制建设,以队伍正规化促进“三项建设”全面发展。

2015年下半年,大队将会在县局党委班子的正确领导下,重新调整、制定工作目标,完成好上级交办的各项任务,努力开创经侦工作的新局面。针对当前博兴县的总体经济犯罪形势,大队在当前及今后一个阶段,将充分发挥经侦部门打击犯罪主力军作用,主动进攻、主动作为,对各类突出经济犯罪予以严厉打击。

严厉打击重大经济犯罪。以党委政府关注、社会危害严重、群众反映强烈的重特大案件为主动

目标,集中开展央批、部督、上级有关领导交办的经侦专案攻坚,抽调精干警力,采取一案一组、一案一策的攻坚举措,实施专案专办,挂牌督办,确保工作成果最大化。

严厉打击涉众型经济犯罪。以打击集资诈骗、合同诈骗、重大非法吸收公众存款等涉众型经济犯罪为重点,有效遏制犯罪活动发展蔓延势头。对重点行业、领域的高风险或具有重大嫌疑的单位,人员以及易受侵害群体开展线索摸排,组织研判,及时立案。开展破案攻坚,全力侦破一批重大案件,最大限度追缴涉案资产。制定维稳预案,做好监控和疏导工作。

切实抓好执法规范化建设。大队要进一步规范执法行为,坚持“有警必接、有案必立”,既“破大案”,也“办小案”。严格立案管理,规范涉案信息录入,加强对案件受理、立案、破案、抓人、移送等每个关键环节的规范,适时组织进行抽查,对重大复杂的案件每个关键环节均要实现集体议案。要完善警务公开,案件回访等工作制度,主动接受纪委、督察、法制等部门和社会监督。

深入推进经侦基础建设。以打促建、打建并举,进一步夯实基层基础工作,全面提高服务经济

社会发展、服务人民群众的水平。全力推动经侦工作向派出所、企业、行政单位的延伸,不断拓展打击防范经济犯罪的触角。加强专业手段研究,总结提炼经济犯罪类罪侦查战术战法,不断加强完善侦查技术建设。

打造专业人才队伍,建立经侦专家人才库。进一步梳理整合

经济犯罪信息,推动经济管理基本信息和行政执法信息共享。狠抓经侦队伍建设。坚持以队伍规范化、专业化、廉政化建设为重点,积极推进经侦系统建章立制工作,大力培育坚强的执行力和高效务实之风;紧密贴近实战需求,持续深化新《刑事诉讼法》、审计、会计等业务以及信息化高端应用

教学培训,大力培育注重学习、自强素质之风,不断提高队伍的实战战斗力;将廉政建设作为重中之重,严格落实“一岗双责”制,加强日常性警示教育,大力培育勤俭节约、清正廉洁之风,筑牢拒腐防变的思想防线,努力打造政治过硬、业务过硬、作风过硬的经侦队伍。



跨省追击逃犯。